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Abstrakt 

The relevance of geophysical observations and consideration of astrophysical parameters in the study of 

ecologically dangerous processes in the region is caused by increased seismicity of the region and other geological 

processes that can affect the environmental status of the environment. Seismicity studies in the Carpathian-Balkan 

region have noted the connection of seismotectonic processes of individual geological structures with each other, 

the connection of astrophysical and astronomical parameters with geomechanical processes in the earthquake 

region. The effects of astrophysical parameters on the results of geophysical observations are investigated. The 

results indicate the association of solar activity and other parameters with periods of seismic activity and intense 

geomechanical movements in the region. Research is important in building a model of geodynamic processes, 

seismic status of a region, and predicting seismically dangerous processes. 

Анотація 

Актуальність геофізичних спостережень та врахування астрофізичних параметрів при дослідженні 
екологічно небезпечних процесів в регіоні викликана підвищення сейсмічності регіону та інших геологічних 
процесів, що можуть вплинути екологічний стан навколишнього середовища. Дослідження сейсмічності 
в Карпато-Балканському регіоні відмітили зв'язок сейсмотектонічних процесів окремих геологічних стру-
ктур між собою, зв’язок астрофізичних та астрономічних параметрів із геомеханічними процесами в 
регіоні - землетрусами. Досліджуються впливи астрофізичних параметрів на результати геофізичних 
спостережень. Отримані результати відмічають зв'язок сонячної активності та інших параметрів із 
періодами сейсмічної активності та інтенсивних геомеханічних рухів в регіоні. Дослідження важливі при 
побудові моделі геодинамічних процесів, сейсмічного стану регіону та прогнозуванні сейсмічно небезпеч-
них процесів. 

 

Keywords: Geodynamic state, deformation, earthquakes, modern horizontal movements, phases of the moon, 

solar activity 

Ключові слова: Геодинамічний стан, деформації, землетруси, сучасні горизонтальні рухи , фази Мі-
сяця, сонячна активність 

 

ВСТУП 

Актуальність геофізичних спостережень та 
врахування астрофізичних параметрів при дослі-
дженні екологічно небезпечних процесів в регіоні 
викликана підвищенням сейсмічності регіону та ін-
ших геологічних процесів, що можуть вплинути на 
екологічний стан навколишнього середовища. Кі-
лькість землетрусів епіцентри яких знаходяться на 
території Закарпатського внутрішнього прогину 

зростає і обчислюється десятками, серед яких виді-
ляються відчутні землетруси. Дослідження сейсмі-
чності в Карпато-Балканському регіоні відмітили 
зв'язок сейсмотектонічних процесів окремих геоло-
гічних структур між собою. Особливо це видно на 
зв’язку сейсмічності Закарпаття та зони Вранча( 
Румунія). Дослідження проводяться в різних напря-
мках і отримано важливі результати, що допомага-
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ють розкрити зв’язки геофізичних полів[1-17]. До-
сліджуються параметри геодинамічного стану регі-
ону, просторово-часовий розподіл місцевої сейсмі-
чності. Вивчаються впливи гідрогеологічного стану 
середовища на сейсмотектонічні процеси, зв’язки 
метеорологічного та геодинамічного стану, що роз-
криває фактори впливу на результати спостере-
жень. Багато уваги приділяється вивчення варіацій 
різноманітних геофізичних полів: магнітного поля, 
електричного, електромагнітної емісії, радіоактив-
ного фону та їх взаємозв’язок із геологічними про-
цесами. Дослідження відмітили факт зв’язку астро-
фізичних та астрономічних параметрів із сейсмоте-
ктонічними процесами в регіоні, зокрема, 
землетрусами. Вивчалися зв’язки варіацій парамет-
рів Місяця із деформаційними процесами та сейс-
мічним станом: відмічено зв'язок періодів прохо-
дження Місяця на небосхилі та місцевою сейсміч-
ністю, розглянуто зв'язок освітленості Місяця із 
сейсмічністю Землі, відстань між космічними 
об’єктами та їх вплив на розрядку напружено-дефо-
рмованого стану порід земної кори. Спектр дослі-
джень розширився за рахунок вивчення зв’язку ха-
рактеристик Сонця із сейсмотектонічними проце-
сами в регіоні. Досліджувалися геодинамічний стан 
регіону, сонячна активність геомагнітні параметри 
та їх вплив на сейсмічність та горизонтальні рухи 
кори. Відмічені особливості актуалізують продов-
ження геофізичних та астрофізичних досліджень, 
для вивчення можливого прояву сейсмічності. Ме-
тою дослідження є дослідження геодинамічного та 
сейсмічного стану регіону, вивчення вкладу астро-
фізичних параметрів в протікання сейсмотектоніч-
них процесів в регіоні. Обʼєктом дослідження є 
сейсмотектонічні процеси в регіоні. 

Предметом дослідження є зв’язки астрофізич-
них та геофізичних параметрів. 

Методика дослідження включає в себе: ви-
вчення сучасних горизонтальних рухів в регіоні, 
просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічно-
сті, фази Місяця, сонячної активності, даних про мі-
сячні та сонячні затемнення, рухи небесних тіл, 

отримані з Інтернет ресурсів. Досліджуються 
впливи астрофізичних параметрів на результати ге-
офізичних спостережень. Отримані результати від-
мічають зв'язок сонячної активності та інших пара-
метрів із періодами сейсмічної активності та інтен-
сивних геомеханічних рухів в регіоні. Дослідження 
важливі при побудові моделі геодинамічних проце-
сів та сейсмічного стану регіону та прогнозуванні 
сейсмічно небезпечних територій та процесів. Ро-
бота виконана із використанням експерименталь-
них даних, отриманих в установах НАН України, 
зокрема на Режимній геофізичній станції «Трос-
ник», Пункті деформографічних спостережень 
«Королево» Відділу сейсмічності Карпатського ре-
гіону Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна НАН 
України, та Інтернет-ресурсів [18, 19]. 

АСТРОФІЗИЧНІ ТА АСТРОНОМІЧНІ 
АСПЕКТИ СЕЙСМОТЕКТОНІЧНОГО 
СТАНУ ЗАКАРПАТСЬКОГО 
ВНУТРІШНЬОГО ПРОГИНУ В 2018 РОЦІ 

1.1. Геодинамічний стан регіону. 
Розглянуто результати сейсмотектонічних до-

сліджень в регіоні за 2018 рік: проаналізовано су-
часні горизонтальні рухи в зоні Оашського глибин-
ного розлому за даними горизонтального деформо-
графа пункту деформографічних спостережень 
«Королево». Спостереження та аналіз проведено 
для місячних серій, порівняно із просторово-часо-
вим розподілом місцевої сейсмічності. Розраховано 
зміщення порід в штольні Пункту деформографіч-
них спостережень «Королево» за 2018 рік. Станом 
на 15 листопада 2018 року в зоні Оашського гли-
бинного розлому спостерігали розширення порід 
величиною +46.5 мкм, деформація порід становила: 
+18.97 х10-7. В 2017 році спостерігали стиснення 
порід величиною -36.4 мкм, деформація порід ста-
новила: -14.86х10-7. Спостерігається знакозмінний 
процес, що характеризується підвищеною активіза-
цією сейсмічності регіону. Представлено графіки 
залежності рухів кори від часу ( середньомісячні ве-
личини, добові деформації)(рисунок 1.1.1.а,б). 

 
Рисунок 1.1.1 а) Місячні величини деформацій на ПДС, «Королево» за 2018 рік; 

б) Зміщення порід в зоні Оашського розлому за 2018 рік. 
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Розширення порід інтенсивніше ніж у минулих 
роках. Загальне розширення порід супроводжу-
ється коливаннями амплітуди рухів кори. На поча-
тку року розширення порід представлено підвище-
ними амплітудами коливання в порівнянні з періо-
дом розширення порід в серпні-грудні 2018 року, 
що може бути зумовлено метеорологічними та гід-
рологічними сезонними процесами в регіоні. Відмі-
чено кореляцію кривих рухів кори, сейсмічності та 
рухів кори. Інтенсивні опади викликають стис-
нення порід, та розрядку напружено деформова-
ного стану порід. 

1.2. Сейсмічний стан регіону. Часовий розпо-
діл місцевої сейсмічності в 2018 році отримано із 
результатів сейсмологічних досліджень в Карпат-
ському геодинамічному полігоні на режимних гео-
фізичних станціях Відділу сейсмічності Карпатсь-
кого регіону Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна 
НАН України за допомогою цифрових сейсмомет-
рів DAS-05. В дослідженні використано сейсмоло-
гічні бюлетені отримані на Режимній геофізичній 
станції «Тросник» та Пункті деформографічних до-
сліджень «Королево» в 2018 році в Закарпатському 
внутрішньому прогині. Розглянуто розподіл сейс-
мічності в місячному діапазоні(рисунок 1.2.1). 

 
Рисунок 1.2.1. Місячний розподіл сейсмічності в Закарпатському внутрішньому прогині в 2018 році. 

 

В 2018 році сейсмічними станціями Відділу 
сейсмічності Карпатського регіону Інституту гео-
фізики ім. С.І. Субботіна НАН України зареєстро-
вано 148 сейсмічних подій. Землетруси реєструва-
лися на режимній геофізичній станції «Тросник» з 
епіцентральними відстанями від 1 км до 150 км. 
Аналіз сейсмічності регіону відмітив особливість: 
продовжується період сейсмічного затишшя трива-

лістю 3,5 роки, що підвищує ризик прояву відчут-
них підземних поштовхів. Дослідження просто-
рово-часового розподілу місцевої сейсмічності 
протягом тривалого періоду відзначили: макси-
муми часового розподілу місцевих землетрусів 
припадають на середину року. Представлено ре-
зультати дослідження добового розподілу місцевої 
сейсмічності, за часом реєстрації землетрусів про-
тягом доби ( рисунок 1.2.2). 

 

  
Рисунок 1.2.2. Просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності в 2018 році,  

залежність кількості місцевих землетрусів від часу доби, коли вони були зареєстровані. 
 

Крива залежності вказує на зв'язок прояву міс-
цевої сейсмічності від положення супутника на не-
босхилі та інших причин: 00 годин, 03 години, 6 го-
дин, 10 годин, 12 годин, 14годин, 16 годин, 18 го-
дин, 20 годин. Цей зв'язок відмічається при 

дослідженні просторово-часового розподілу земле-
трусів зони Вранча, яка впливає на сейсмічність За-
карпатського внутрішнього прогину. 

Досліджено просторово-часовий розподіл міс-
цевої сейсмічності з точки зору варіації епіцентрів 
землетрусів. Встановлено: більшість землетрусів 
знаходяться в близькій зоні від сейсмічної станції 
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«Тросник» Відділу сейсмічності Карпатського регі-
ону Інституту геофізики ім..С.І.Субботіна НАН Ук-
раїни. З початку року епіцентри місцевих землетру-
сів наближаються до сейсмостанції РГС «Тросник», 

потім знову віддаляються. В роботі продовжено до-
слідження впливу астрофізичних та астрономічних 
факторів на результати досліджень геодинамічного 
та сейсмічного станів Закарпатського внутрішнього 
прогину в 2018 році. 

1.3. Фази Місяця та просторово-часовий 
розподіл сейсмічності в 2018 році. Дослідження 
сейсмічності регіону проводиться через вивчення 
просторово-часового розподілу місцевої сейсміч-
ності. Територія Закарпаття густо помережана сіт-
кою сейсмічних пунктів, на яких змонтовано су-
часні цифрові сейсмічні станції. Розломи є вогни-
щами місцевої сейсмічності, згідно механізму 
підготовки землетрусів. Розглянуто часовий розпо-
діл місцевої сейсмічності в 2018 році, проведено ін-
терпретацію місцевих землетрусів за результатами 
записів сейсмічних станцій нового покоління: DAS-

05, розміщених на Пункті деформометричних спо-
стережень «Королево», режимній геофізичній стан-
ції «Тросник» Відділу сейсмічності Карпатського 
регіону Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна НАН 
України. 

Дослідження астрофізичних параметрів та їх 
зв’язку із рухами кори та сейсмічною активністю 

відмітило факт сейсмічної розрядки під час прохо-
дження Місяця над регіоном, який досліджується і 
є сейсмонебезпечною зоною. Проводилися дослі-
дження на предмет вивчення впливу фаз Місяця та 
його характеристик на сейсмічний стан регіону та 
інші геологічні процеси у верхніх шарах земної 
кори. Результати отримані під час дослідження від-
мітили зв'язок сейсмічності від освітленості Місяця 
та інших параметрів, параметрів Сонця. Тому акту-
альним є продовження вивчення впливу характери-
стик Місяця та Сонця, сучасних рухів та сейсмічно-
сті регіону, зокрема в 2018 році. Результати необ-
хідні при вирішенні екологічних та геофізичних 
задач в Закарпатському внутрішньому прогині. Ви-
вчення зв’язку фаз Місяця в минулі роки відмітили 
зв'язок сейсмічності із фазами Місяця, зокрема – бі-
льша частина сейсмічних подій відбулося в період 

Нового Місяця та Повного Місяця. Розглянуто ча-
совий розподіл місцевої сейсмічності в залежності 
від періодів знаходження Місяця на небосхилі в 
2018 році. 

Січень 2018 року. В січні 2018 року на терито-
рії Закарпатського внутрішнього прогину зареєст-
ровано 26 місцевих землетрусів, сучасні рухи зем-
ної кори на ПДС «Королево» є розширення порід 
величиною +12.28 мкм. Розглянуто просторово ча-
совий розподіл місцевої сейсмічності в Закарпатсь-
кому внутрішньому прогині в січні 2018 року( ри-
сунок 1.3.1). 

 

 
Рисунок 1.3.1. Фази Місяця (діаграма синього кольору) та сейсмічність регіону в січні 2018 року 

(діаграма червоного кольору). 
 

На графіку представлено часовий розподіл мі-
сцевої сейсмічності в 2018 році в Закарпатському 
внутрішньому прогині відносно фаз Місяця в 2018 
року. Розглянуто розподіл землетрусів та час пер-
шої чверті( Нового Місяця). В цей період Місяць 
знаходиться на одній лінії взаємодії, сила тяжіння в 
цей період максимальна, збурення в земній корі, ви-
кликані дією Місяця можуть і провокують місцеві 
землетруси. Частота прояву місцевої сейсмічності 

збільшується в інтервалі першої фази Місяця( 17 сі-
чня 2018 року). 

Лютий 2018 року. В лютому на території Зака-
рпатського внутрішнього прогину зареєстровано 16 
місцевих землетрусів. Сучасні рухи кори на ПДС 
«Королево»-це розширенням порід величиною +4 
мкм. Представлено розподіл сейсмічності та період 
Нового місяця в лютому 2018 року( рисунок 2.3.2). 
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Рисунок 1.3.2. Новий Місяць(діаграма синього кольору) та сейсмічність регіону  

в лютому 2018 року (діаграма червоного кольору). 
 

В лютому 2018 року Новий місяць в інтервалі 
15 лютого, де сейсмічність представлена одним 
землетрусом, інші сейсмічні події рівномірно 
розподілені на протязі всього місяця( рисунок 
1.3.2). 

Березень 2018 рік. В березні 2018 року на 
території Закарпатського внутрішнього прогину 

зареєстровано 13 землетрусів. Сучасні 
горизонтальні рухи кори виміряні на ПДС 
«Королево» представляють собою розширення 
порід величиною +5 мкм. Початок Нового Місяця 
припадає на 17 березня, досліджено зв'язок 
часового розподілу місцевої сейсмічності та 
інтервалу Нового Місяця ( рисунок 1.3.3). 

 

 
Рисунок 1.3.3. Фаза Новий Місяць (діаграма чорного кольору) та сейсмічність регіону  

в березні 2018 року (діаграма сірого кольору). 
 

В період Нового місяця зареєстровано два 
землетруси, розподіл сейсмічності: в першій 
половині місяця відбулися більшість землетрусів в 
регіоні(рисунок 2.3.3). 

Квітень 2018 року. В квітні 2018 року зареєст-
ровано 7 місцевих землетрусів, а рухи кори пред-
ставлені розширеннями величиною: +5 мкм. Фаза 
Нового місяця починається 16 квітня ( рисунок 
2.3.4). Досліджено зв'язок місцевої сейсмічності та 
періодів фаз Нового Місяця. 

 

 
Рисунок 1.3.4. Новий Місяць(діаграма чорного кольору, вказує на час фази Місяця)  

та сейсмічність регіону в квітні 2018 року(діаграма сірого кольору). 
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В період початку фази Нового Місяця в квітні 
2018 року 3 із 7 місцевих землетрусів відбулися в 
інтервалі часу Нового Місяця. 

Травень 2018 року. В травні 2018 року 
зареєстровано 13 місцевих землетрусів. Сучасні 

рухи земної кори в травні 2018 року представлені 
стисненнями порід величиною -1.17 мкм. Новий 
Місяць починається 15 травня(рисунок 1.3.5). 

 

 
Рисунок 1.3.5. Новий Місяць(діаграма чорного кольору) та сейсмічність(діаграма сіорго кольору)  

в травні 2018 року. Закарпатський внутрішній прогин. 
 

В інтервалі Нового Місяця зареєстровано 

місцеві землетруси, накопичена енергія пружно-

деформованого стану під дією притягання Місяця 
та Землі вивільняється. 

Червень 2018 року. В червні 2018 року 

відбулося 15 сейсмічних поштовхів. Рухи кори в 

регіоні представлені стисненнями породи 
величиною-1.17 мкм. Новий Місяць починається 13 
червня. Досліджено зв'язок сейсмічності та фази 
Нового Місяця вчервні 2018 року(рисунок 1.3.6). 

 

 
Рисунок 1.3.6. Новий Місяць(діаграма чорного кольору) та сейсмічність регіону  

в червні 2018 року(діаграма сірого кольору). 
 

В інтервалі появи Нового Місяця, коли сили 
притягання найбільші і ймовірність прояву 
сейсмічності в регіоні, зареєстровано 4 місцеві 
землетруси( 27%). 

Липень 2018 року. В липні 2018 року 
зареєстровано 18 місцевих землетрусів. 

Горизонтальні рухи кори в зоні Оашського 
глибинного розлому в липні 2018 року є стиснення 
порід величиною: -0.828 мкм. Новий місяць 
появився 13 липня(рисунок 1.3.7). 

 

 
Рисунок 1.3.7. Фаза Нового Місяця(діаграма чорногокольору) та сейсмічність в регіоні  

за липень 2018 року(діаграма сірого кольору). 
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В інтервалі фази Місяця відбулося 7 місцевих 
землетрусів(39%). Підтверджуються результати 
попередніх років дослідження –землетруси 
відбуваються в Фазах Нового та Повного Місяця. 

Серпень 2018. В серпні 2018 року 
зареєстровано 9 землетрусів. Сучасні 

горизонтальні рухи кори в зоні Оашського 
глибинного розлому –розширення порід +9.8 мкм. 
Новий Місяць починається 11 серпня(рисунок 
1.3.8). 

 

 
Рисунок 1.3.8. Фаза Нового Місяця(діаграма чорного кольору) та сейсмічність регіону  

в серпні 2018 року(діаграма сірого кольору). 
 

В околі інтервалу фази Нового Місяця 

відбулося 3 землетруси(33%). 
Вересень 2018 року. У вересні 2018 року 

зареєстровано 10 місцевих землетрусів. Сучасні 

рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому 
становлять розширення: +6 мкм. Період фази 
Нового Місяця починається 9 вересня(рисунок 
1.3.9). 

 

 
Рисунок 1.3.9. Новий Місяць(діаграма чорного кольору) та сейсмічність регіону  

у вересні 2018 року (діаграма сірого кольору). 
 

В інтервалі періоду Нового Місяця відбулися 2 
землетруси(20%). 

Жовтень 2018 року. В жовтні 2018 року на 
території Закарпатського внутрішнього прогину 

відбулося 12 місцевих землетрусів. Сучасні 
горизонтальні рухи земної кори представляють 

собою розширення: +5 мкм. Фаза Нового Місяця 

починається 9 жовтня(рисунок 1.3.10). 
 

 
Рисунок 1.3.10. Фаза Нового Місяця(діаграма чорного кольору) та сейсмічність регіону  

в жовтні 2018 року (діаграма сірого кольору). 
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В період Нового місяця відбулося 2 місцевих 
землетруси. Сейсмічна активізація починається в 
другій половині жовтня. 

Листопад 2018 року. В листопаді відбулося 9 
місцевих землетрусів. Сучасні рухи кори 
представлені розширенням: +7 мкм. Фаза Нового 
Місяця починається 7 листопада(рисунок 1.3.11). 

 

 
Рисунок 1.3.11. Новий Місяць(діаграма чорного кольору) та сейсмічність регіону  

в листопаді 2018 року (діаграма сірого кольору). 
 

В період фази Нового Місяця відбулося 7 місцевих землетрусів. 
Комплексний аналіз геодинамічного та сейсмічного станів регіону за 2018 рік. (рисунок 1.3.12). 
 

 
Рисунок 1.3.12. Комплексний графік сейсмічної активності(діаграма сірого кольору)  

та фази Нового Місяця в 2018 року (діаграма чорного кольору). 
 

Аналіз представлених залежностей вказує на 
зв'язок сейсмічної активізації з періодами фази 
Нового Місяця. Більшість землетрусів відбулося в 

період Нового Місяця. Проведено комплексний 
аналіз геодинамічного стану регіону(1.3.13). 

 

 
Рисунок 1.3.13. Геодинамічний стан(діаграма зеленого кольору), сейсмічний стан (діаграма червоного 

кольору) та фази Нового Місяця в 2018 році(діаграма синього кольору). 
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Збурення сучасних горизонтальних рухів кори 
супроводжуються інтервалами фази Нового 
Місяця. Таким чином, відмічено зв'язок Місяця та 
сейсмотектонічного стану регіону. 

Перша чверть Місяця. Досліджено зв'язок 
місцевої сейсмічності та періодів першої чверті 
Місяця в 2018 році(рисунок 1.3.14). 

 

 
Рисунок 1.3.14. Геодинаміка регіону, рухи кори, крива зеленого кольору),  

сейсмічність(діаграма червоного кольору) в періоди першої чверті Місяця в 2018 році 
(діаграма синього кольору). Закарпатський внутрішній прогин. 

 

Проведено аналіз сейсмічності в 2018 році та її 
зв'язок із періодами фази Місяця, відмічено- ці 
періоди супроводжуються інтенсивними 
горизонтальними рухами в зоні Оашського 
глибинного розлому. 

Повний Місяць. Досліджено зв'язок 
просторово-часового розподілу місцевої 
сейсмічності із фазою Місяця-Повним 

Місяцем(рисунок 1.3.15). В цій конфігурації 
Місяць Земля знаходяться на лінії взаємодії, то сила 
притягання в період велика, що може слугувати 
розрядкою для напружено-деформованого стану 
порід. Дослідження минулих періодів вказували на 
тісний взаємозв'язок фаз Місяця та сейсмічної 
активізації регіону. 

 

 
Рисунок 1.3.15. Просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності в 2018 році (діаграма червоного 

кольору), кінематика сучасних горизонтальних рухів кори (діаграма зеленого кольору)  
та часові інтервали Повного Місяця (діаграма синього кольору). Закарпатський внутрішній прогин. 

 

Підвищені величини прискорення сучасних 
рухів в зоні Оашського глибинного розлому також 
знаходяться в інтервалах фази Повного Місяця. 

Остання чверть. Розглянуто фазу-остання 
чверть Місяця та просторово-часовий розподіл міс-
цевої сейсмічності в регіоні за 2018 рік (рисунок 
1.3.16). 

 

 
Рисунок 1.3.16. Остання чверть (діаграма синього кольору), кінематика рухів кори (діаграма зеленого 

кольору) та сейсмічність регіону(діаграма червоного кольору) в 2018 році. 
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Аналізуючи результати спостережень відмі-
чено: найбільш сприятливі періоди фаз Місяця, що 
зумовлюють місцеву сейсмічність це Новий та По-
вний Місяць, коли виділяється основна сейсмічна 
енергія. 

Сонячна активність та сейсмонебезпечні 
процеси в Закарпатському внутрішньому про-
гині в 2018 році. 

Отримані дані взяті з Інтернет-ресурсів порів-
няно із даними вимірювання сучасних горизонталь-
них рухів кори в зоні Оашського глибинного роз-
лому та досліджено зв'язок із просторово-часовим 
розподілом місцевої сейсмічності ( рисунок 1.3.19). 

 

 
Рисунок 1.3.19. Параметри сонячної активності(діаграма синього кольору) та сейсмотектонічні 
процеси (діаграма червоного кольору) в грудні 2018 року в Закарпатському внутрішньому прогині. 
 

Крива червоного кольору представляє 

стиснення порід в зоні Оашського глибинного 

розлому, відмічений процес корелюється із 
варіацією сонячної активності: стиснення порід 
корелюється із періодами зменшення сонячної 
активності. Також слід вказати на іншу 
особливість: періоди затишшя як в рухах кори так і 

в сонячній активності. Проведено порівняння 
просторово-часового розподілу місцевої 
сейсмічності в досліджуваний період та варіацій 
астрофізичних та геодинамічних параметрів: 
прискорення рухів та швидкості рухів (рисунок 
1.3.20). 

 

 
Рисунок 1.3.20. Сонячна активність( діаграма синього кольору), зміщення кори на ПДС «Королево» 

( діаграма червоного кольору), прискорення сучасних горизонтальних рухів( діаграма зеленого кольору)  
в грудні 2018 року.Закарпатський внутрішній прогин. 

 

Прискорення рухів кори в часових інтервалах, що передують максимумам сонячної активності та 
супроводжують їх(рисунок 1.3.21). 

 

 
Рисунок 1.3.21. Сонячна активність( крива синього кольору), зміщення кори( крива червоного кольору), 

прискорення рухів( крива зеленого кольору), швидкість рухів ( крива фіолетового кольору)  
в грудні 2018 року. Закарпатський внутрішній прогин. 
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Сонячна активність корелюється із 
параметрами геодинамічного стану: швидкостями 
та прискореннями сучасних горизонтальних рухів 
кори в грудні 2018 року. Проведено дослідження 
звязку параметрів сонячної активності, сучасних 
рухів кори та кінематики їх полів, сейсмічності 
регіону. Аналіз відмічає кореляцію геодинамічного 
стану, сейсмічного стану регіону та параметрів 
сонячної активності(рисунок 1.3.22). 

Геомагнітний індекс має тенденцію до 
спадання, виділяються коливання тривалістю 6-10 

діб, сонячна активність коливається з періодами 3-

7 діб, що корелюється із сонячною активністю: 
мінімуми сонячної активності співпадають з 
періодами, коли зростає величина геомагнітного 
індексу. Розглянуто також зв'язок рухів кори з 
астрофізичними параметрами(рисунок 1.3.22). 

Прискорення рухів кори корелюється із 
геомагнітним індексом та сонячною активністю: 
зменшення величини параметрів сонячної 
активності супроводжується зменшення величини 
кінематичних характеристик в регіоні(рисунок 
1.3.22). 

 

 
Рисунок 1.3.22. Комплексний аналіз астрофізичних та геофізичних параметрів за листопад 2018 рік: 

Геомагнітний індекс( крива червоного кольору), сонячна активність ( крива синього кольору), 
прискорення рухів кори( крива зеленого кольору), сейсмічність регіону( діаграма фіолетового кольору). 

 

Високий ступінь кореляції відмічається при 
дослідженні сейсмічності регіону та геомагнітного 
індексу: періоди сейсмічності та максимальні 
значення коливання параметру співпадають. Також 
корелюються сейсмічність регіону із параметрами 
сонячної активності: землетруси проходять в 
інтервалах високих чисел сонячної активності. 

Отже, отримані результати підтверджують 

вплив Місяця, а саме їх фаз, на сейсмотектонічні 
процеси в регіоні. При наявності накопиченої енер-
гії пружно-деформованого стану геологічних стру-
ктур, в виділених періодах Місяць та Сонце можуть 
спровокувати їх розрядку через серію місцевих зе-
млетрусів. Дослідження необхідні при побудові ге-
офізичної моделі місцевого сейсмотектонічного 
стану та майбутньому прогнозі землетрусів. Прово-
дилися дослідження зв’язку Місячних та сонячних 
затемнень із сейсмотектонічними процесами, відмі-
чено особливості сейсмотектонічних процесів в ре-
гіоні. 

ВИСНОВКИ 

1. Проведені дослідження варіацій астрофізи-
чних та геофізичних параметрів, що описують гео-
фізичні процеси в регіоні. 

2. Результати встановлені в попередніх дослі-
дження вказали на вплив астрофізичних параметрів 
на процеси, що проходять в надрах Землі. 

3. Відмічено вплив фаз Місяця на геотектоні-
чні процеси в регіоні. 

4. Досліджено зв’язки параметрів Місяця із 
сейсмічністю Землі. 

5. Для підтвердження зв’язків астрофізичних 
параметрів із сейсмотектонічними процесами про-
водяться дослідження геофізичних полів та параме-
трів астрономії та астрофізики. 

6. В 2018 році зареєстровано в Закарпатсь-
кому внутрішньому прогині 148 місцевий землет-
рус, проте відчутні землетруси –відсутні. 

7. Сучасні горизонтальні рухи кори станом на 
15 листопада є розширення порід величиною:+ 
18.97 х10-7. 

8. Досліджено просторово часовий розподіл 
місцевої сейсмічності: кількість землетрусів спадає 
до кінця року. 

9. Досліджено розподіл сейсмічності по годи-
нам доби, який підтверджує вплив фаз Місяця на 
сейсмічність регіону, землетруси групуються в 4 
блоки інтенсивних сейсмічних процесів, пов’яза-
них із положеннями небесних тіл в космосі. 

10. Досліджено зв'язок сейсмічності та фаз Мі-
сяця на предмет визначення ступеню впливу окре-
мих фаз на екологічно небезпечні процеси в регіоні. 

11. Отримані результати підтверджують вплив 
Місяця, а саме їх фаз, на сейсмотектонічні процеси 
в регіоні. При наявності накопиченої енергії пру-
жно-деформованого стану геологічних структур, в 
виділених періодах Місяць та Сонце можуть спро-
вокувати їх розрядку через серію місцевих землет-
русів.  

12. Досліджено зв’язки місячних, сонячних за-
темнень та сейсмічних явищ. 
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13. Проведено дослідження зв’язку параметрів 
сонячної активності з сучасними рухами кори, про-
сторово часовим розподілом місцевої сейсмічності. 

14. Стиснення порід корелюється із періодами 
зменшення сонячної активності. Також слід вказати 
на іншу особливість: періоди затишшя існують як в 
рухах кори так і в сонячній активності. Проведено 
порівняння просторово-часового розподілу 
місцевої сейсмічності в досліджуваний період та 
варіацій астрофізичних та геодинамічних 
параметрів: прискорення рухів та швидкості рухів. 

15. Геомагнітний індекс має тенденцію до 
спадання, виділяються коливання 6-10 діб, сонячна 
активність коливається періодами 3-5-7 діб, що 
корелюється із сонячною активністю: мінімуми 
сонячної активності співпадають з періодами, коли 
зростає величина геомагнітного індексу. 

16. Знакозмінний процес завершується, почи-
нається, по перше: підвищення сонячної активно-
сті, можлива зміна напрямку руху сучасних горизо-
нтальних зміщень. Це може привести до підви-
щення сейсмічної активності, що виразиться через 
відчутні місцеві землетруси. 

17. Дослідження необхідні при побудові геофі-
зичної моделі місцевого сейсмотектонічного стану 
та майбутньому прогнозі землетрусів. 
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